

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i n i r e k

1965. február 15.

bb. 1. öt világrészen egy év alatt 375 000 kiadvány - mozaikok a világ ideai könyvterméséből

i/tf/tr/a/fm

1965. február 15.

a világszerte ismert francia nchette az „encyclopedie par l'image„ című sorozatában népszerű, kisformátumu enciklopédiákat jelentet meg a tudományok, a művészetek, a földrajz a történelem, a technika és a sport köréből. a kiadó - a kultura külkereskedelmi vállalat kezdeményezésére, valamint sok francia turista érdeklődésére - a sorozat 76. köteteként magyarországot mutatja be az olvasóknak. a mű címe : „La hongrie„ - ez az első olyan könyve a sorozatnak, amely egy szocialista ország történelmét, földrajzát, művészetét és irodalmát ismerteti. a kis albumból a francia olvasók a honfoglalástól napjainkig ismerhetik meg történelmünket, az elmúlt emberöltő kiemelkedő magyar íróit, művészeit, iparunkat, mezőgazdaságunkat és gazdasági életünket. a gazdag dokumentumanyagot kiváló magyar fotóművészek fényképfelvételivel illusztrálják.

x x x

az unesco által - 70 tagállam közreműködésével - összeállított statisztika szerint 1961-ben az öt világrészen összesen 375 ezer féle könyv és broszura jelent meg. szembeötlő emelkedés ez például az 1959. évi 335 000-rel és az 1960-as 360 000-rel szemben. a statisztika értékeléséhez tudni kell, hogy az unesco könyvnek számítja a 48 oldalnál terjedelmesebb kiadványokat, míg magyarországon csak a 64 oldalon felüli nyomtatványokat nevezzük könyvnek.

x x x

shakespeare színműveit átírják modern angol nyelvre. a vígjátékokat robert graves oxfordi professzor dolgozza át, hogy a mai angol közönség könnyebben érthesse meg az egykori szöveget. érdemes megemlíteni, hogy a „modernizáló„ professzor például a „sok hűnő semmiért„ című vígjátékában 300 helyen változtatta meg az eredeti szöveget. az új változatot 1965. februárjában mutatja be a londoni nemzeti színház.  
/ folyt.köv./

- 1 -

le

bb. 1./ öt világrészben..... folyt./a

a vojennijdat szovjet katonai kiadó ,, katonai emlékiratok,, sorozatában hamarosan megjelenteti zamercev tábornoknak, budapest egykori városparancsnokának ,, duna történet,, című könyvét. a készülõ kötetben a tábornok 1945. januárjának harci eseményeit eleveníti fel, s megírja 18 évvel késõbbi találkozását az ujjáépített, megszépült budapesttel.

x x x

,, toward world peace,, - a világbéke felé - címmel adta közre nemrégiben u thant válogatott beszédeit az amerikai thomas yoselott kiadó. az ensz fõtitkárának kötetéhez adlai stevenson, az egyesült államok állandó ensz képviselõje irt elõszót./mti/

--

bb. 2. új létesítmények, további nagy beúrházások a 9. kerületben

1/hi-tné/a/-cz

1965. február 15.

több fontos építkezés kezdõdik, illetve fejezõdik be az idén a 9. kerületben. az idén elkészülõ létesítmények javarészt az immár csaknem 30 000 lakosu üllõi uti új városnegyed járulékos beúrházásai. az ifjúmunkás ut 1. szám alatt például 12 tantermes általános iskolát adnak át az új tanév kezdetéig, s befejezéshez közeledik a lakótelep hatodik óvodájának építése is. a belkereskedelmi minisztérium új szakközép-iskolát épített, ezenkívül 60 személyes bölcsõdével is gazdagodik a telep. megkezdik egy új vendéglátóipari kombinát építését, amely éttermével, cukrászdájával, sözõzójével és részben fedett kerthelyiségével a fõváros egyik legkorszerűbb egysége lesz, s a lakótelep közétkeztetési igényeit is kielégíti majd. megnyitása a jövõ évben várható.

a kerület más részein tervezett, illetve már megindult építkezéseket túlnyomóan a fõvárosi tanács bonyolítja le. ilyen például a ferencvárosi dunapart rendezése, amelynek elsõ ütemében mintegy 27 000 négyzetméternyi parkot, sétányt és játszótérét építenek. a fõvárosi tanács erre a célra egyelőre 100 000 forintot biztosított. nagyobb összegeket fordítanak a közvilágítás fejlesztésére is. a gyáli ut külsõ részén és a vágónid utcában összesen csaknem félmillió forint költséggel korszerűsítik az utcai világítást./mti/

--  
- 2 -

h

bb. 3. elõször kerülõ magyarországi állatkertbe kékes réti-héja

vid/ká/sk/a/-cz

1965. február 15.

fridrich pál vadõr a pellérdi határban egy általa ismeretlen törött szárnyu madárra bukkant. hazavitte a sérült madarat, sinbe rakta a szárnyát és utána a mecseki állatkertnek ajándékozta. itt derült ki, hogy az idõs vadõr egy nálunk rendkívül ritkán fészkelõ madarat - ugynevezett kékes rétinéjét - talált. a vetési varjuhoz hasonló nagyságu héja háta palakék, szárnyvége fekete, a hasát pedig fenér tollak borítják. az északi vidékeken elterjedt madár hazánkban inkább csak téli vendégként tűnik fel, ezért állatkertjeinknek - beleértve a fõvárosi állatkertet is - eddig még nem sikerült szert tenni a kékes rétinéjára. a mecseki állatkert tehát az elsõ, amely e ritka madárhoz nozzájutott./mti/

--

bb. 5. nyolcszáz javaslat a tanácsi munka egyszerűsítésére

1/hi/hi/a/-cz

1965. február 15.

a fõvárosi tanács végrehajtó bizottságának felnívására a tanácskonál mozgalom bontakozott ki a hivatali munka egyszerűsítésére. eddig a fõvárosi és a kerületi tanácsok dolgozói több mint 800 érdemi javaslatot tettek az irányító tevékenység megjavítására, az ügyintézés gyorsítására. az 5. kerületi tanácsnál például egyszerűsítették a helyiség-gazdálkodással kapcsolatos korábbi, hosszadalmas eljárást. az ipari, a kereskedelmi és az igazgatási osztály ugyanis újabban együttesen tárgyalja az ilyen ügyeket, s az ülésen a helyiségkiutalást kérelmezõ kisiparosok, kiskereskedõk is részt vesznek. így elkerülük az akták felesleges küldözgetését, s az eljárás ideje is lényegesen megrövidül. a 18. kerületben a tanácstagi beszámolókon felvetett kérdéseket eddig írásban külön-külön válaszolták meg a szakigazgatási szervek. most bevezették a tanácstagi munka-értekezletek rendszerét. ahol szóban tájékoztatják a tanácstagokat a panaszok, a beszámolókon elhangzott javaslatok kérések sorsáról. ez az eljárás gyorsabb, s az illetékes szakigazgatási szervek mentesülnek a felesleges levelezéstõl, postázástól./mti/

--  
- 3 -

h

bb. 4. havasi kürt, töröksíp, rézduda és tárogató - érdekes kutatások a népzenei hangszerekről

l/ms/gg/a/-cz

1965. február 15.

Sárosi Bálint, a magyar tudományos akadémia Kodály Zoltán vezette népzene-kutató csoportjának fiatal munkatársa évek óta kutatja a magyar népi hangszereket.

Bár hazai köztudatban csupán a furulya, a dudu, a citera és a tekerő/nyenyere/ szerepel mint népi hangszer, a többéves országjárás eredményeként kéreken 40 népi hangszerről gyűjtött adatokat. többek között megállapította, hogy a havasi kürt, amelyet eddigi ismereteink szerint szlovák és román hegyilakók használtak, a székelyföldön is ismeretes volt. a hársfa régi nevével szádok-, vagy zádokürtnek nevezték és mátyás idejében ilyen kürtszóval hívták hadba a székely népet. Komárom megyei emlékek szerint mint vízi-kürtöt a molnárok használták és kürtszóval jelezték a környék lakosságának, hogy üres a garat..

a kuruckor híres hangszere, a tárogató többféle formában volt használatos, de mindegyiknek lényege a kőnyelvű, oboához hasonló sípmegoldás. valószínűleg azonos az ugynevezett töröksípval, amiről a ,, sípval, dobbal, nádi-hegedűvel,, vereszet szól.

több hangszerhez, mint például a regősök csörgőkkel, lánccokkal felszerelt botjához a régi sámánok emlékei tapadnak: a néphit szerint minél jobban feltöri az anyagpadlóhoz ütögetett bot a földet, annál több földje lesz a vőlegénynek, aki elviszi a lányt. érdekes, hogy a falusi rezesbandákat sok helyen ma is rézdudának nevezik, ami a többszólamú dudával azonos harmónizálásra utal.

- 4 -

bb 6. 622 építményt adtak át határidőre

1 sb/má/s vg

1965. február 15.

az országos tervhivatal elnöke, a pénzügyminiszter és az építésügyi miniszter együttes rendeletére új elszámolási módszert vezettek be az építőiparban. első kísérletként a múlt év második felében 1200 építményre terjesztették ki az új eljárást, amely pénzügyi eszközeivel arra szorítja a vállalatot, hogy késés nélkül, határidőre teljesítse a megrendelt építési feladatot. ha ugyanis elmulasztják a határidőt, akkor késedelmi kamatot kell fizetni, amely az egy- és három hónapos, vagy a még további késésnek megfelelően az építési költség 3,6 vagy 9 százaléka is lehet. a kísérlet alapján tavaly 622 munkát, az építményeknek 52 százalékát a határidőre befejezték. az építményeknek majdnem a negyedrésznél jogos indokok szerint módosították a határidőt, a munkák másik negyedrészeben azonban szervezetlenség és egyéb elfogadhatatlan okok miatt a vállalat volt hibás a késésért.

az új rendelkezés első tapasztalatai nemcsak a határidő teljesítésében, az építés meggyorsításában, hanem az ügyintézés, az adminisztráció csökkentésében is jó eredményeket mutatnak. ezért most az országos tervhivatal, a pénzügyminisztérium és az építésügyi minisztérium vezetője újabb együttes rendeletet adott ki az újfajta elszámolási módszer kiterjesztéséről. az állami építőipari vállalatok eddig általában 2 millió, most viszont 5 millió forintos építési munkákig kötelesek az új rendelkezés szerint végezni az elszámolást. a tanácsai vállalatok tatarozási munkáira és a rögzített áras szerződés alapján vállalt építményekre pedig értéknatártól függetlenül, tehát valamennyire, kiterjed az új rendelkezés. így az építésügyi minisztérium vállalatai, miután a múlt év második felében az összes feladatnak 7 százalékát, az idén már csaknem 50 százalékát számolják el az új módszerrel./mti /

bb 7. hat országba szállítanak butort a visegrádi asztalosok

vid/gö/s ki cz

1965. február 15.

nemrégben még babagyárnak hívták a községbeliek a visegrádi faipari ktéz-t, mert megalakulása után csak gyermekjátékokat készített. néhány évvel ezelőtt azonban megkezdtek a koloniál garnitúrák gyártását. a munkaigényes, kézzel faragott díszítésű butorokat hamarosan külföldön is szívesen vásárolták. /folyt.köv./  
8.20/a

g.ik ai

- 5 -

bb 7./ hat országba szállítanak...../ 1.folyt./s

tavaly már 2,5 millió forint értékű butort küldtek ausztriába, svájcba, norvégiába, hollandiába és nyugat-németországba. erre az évre már annyi megrendelés érkezett külföldről, hogy ezentúl csak exportra dolgoznak. az idén előreláthatólag négy millió forint értékű koloniál garnitúrát gyártanak. új termékek közül, a háromszög alapú, sarokba állítható, kézzel faragott rozettákkal díszített bársekrényből spanyolországba is szállítanak./mti/

bb 8. új magyar eke a homoktalajok javítására

i ie/ká/s cz

1965. február 15.

a magyar tudományos akadémia anyagi támogatásával elkészült az alagi állami gazdaságban a szabó-almási-hepp féle homokjavító eke mintapéldánya. az új konstrukciójú gép az ország területének negyed részét kitevő homoktalajok részére készült, s mint ilyen, tulajdonképpen az első a magyar mezőgazdaságban. a homoki munkára az teszi alkalmassá, hogy lényegesen kisebb vonóerőt igényel, mint az eddigi, hasonló munkagépek, vontatásához így nem szükséges lánctalpas gép, elég a jóval könnyebb d-4k traktor is. az eke a kívánt mélységben, egyenletesen teríti el a homokban a szerves javítóanyagokat - tőzeget és istállótrágyát - és egyúttal meg is műveli a talajt.

az új magyar homokjavító ekét a nyár folyamán bemutatják a homoktalajokkal foglalkozó budapesti nemzetközi tanácskozás résztvevőinek is./mti/

bb 9. helybenhagyta a legfelsőbb bíróság a ■ hüvösvölgyi rendőr támadójának büntetését

i bc/sk/s zs

1965. február 15.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélkezett szabó kálmán budapesti lakos bűnügyében. szabó a hüvösvölgyi végállomásnál mozgó őrszemként szolgáló rendőrt azzal az ürüggyel, hogy egy holttestre bukkant, a közeli erdőbe csalta, s ott a hazuról magával vitt törkással orvul vállonszurta. a további csapásokat a rendőrnek sikerült elhárítania. szabó kálmán az eljárás során nem tudott magyarázatot adni, miért követte el a bűncselekményt.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta a szabó kálmánra elsőfokon kiszabott 12 évi szabadságvesztés- büntetést./mti/

8.30/a

9.2x

- 6 -

bb 10. védnökség szovjet hősi emlékművek fölött - találkozók veteránokkal, - kulturális seregszemle

i di/tm/s zs

1965. február 15.

a csaknem 168.000 budapesti kisdobos és uttörő is nagyszabású eseménysorozattal köszönti a felszabadulás 20. évfordulóját. a pájtások az elmúlt hetekben ugyszólván a főváros valamennyi kerületében nyomon követték a szovjet csapatok útját. végigjárták a fasiszták ellen vívott harcok legjelentősebb állomásait, s összegyűjtötték a két évtizeddel ezelőtti események különböző helyi dokumentumait. ezzel egyidejűleg őrsönként felszabadulási akadályversenyeken, illetve nadijátékokon mérték össze ügyességüket, találékonyságukat. a vétékek legjobbjai budapesti döntőn találkoznak majd, amelyet az eredeti tervektől eltérően - nem a főváros, hanem az ország felszabadulásának 20. évfordulójára rendez meg az uttörőszövetség budapesti elnöksége. a kisdobosok ezenkívül csaknem valamennyi kerületben védnökséget vállaltak a szovjet hősi emlékművek fölött. elhatározták, hogy a felszabadulás 20. évfordulójára kicsinosítják, rendbehozzák az obeliszek környékét.

az ellenállási mozgalom mártírjainak emlékei előtt is lerótták kegyeletüket a gyerekek. a partizán szövetség útmutatása alapján a legtöbb kerületben felkeresték azokat az épületeket, amelyekben illegális nyomdák működtek, vagy amelyekhez jelentősebb akciók és más események fűződnek. felkutatták és meghívták összejöveteleikre a harcok egykori résztvevőit, akiknek elbeszéléseit, visszaemlékezéseit őrsi naplójukban is megörökítették.

fővárosszerte javában zajlik az uttörők felszabadulási kulturális szemléje is. lezárult az őrsi és rajvetélkedők sorozata; a legjobb együttesek és szólisták jelenleg csapatonként „mérkőznek”, hogy eldöntsék a továbbjutás sorsát. a kerületi versenyek, amelyeken odaitélik majd a felszabadulási kulturális szemle arany, ezüst és bronz-jelvényét, március 1-én kezdődnek. az eseménysorozat április második felében három budapesti bemutatóval zárul. ezeken a legjobb uttörő színjátékosok, bábosok, mesemondók, népitáncosok, zenekarok és szólisták adnak majd számot tehetségükről, tudásukról./mti/

8.55/a

- 7 -

10.00

bb. 11. műanyagbélés a savak, műanyagbevonat a korrózió ellen  
1 szf/tm/e vg 1965. február 15.

nagyjelentőségű kísérlet sorozat hosszabb szakaszát zárta le eredményesen a műanyagipari kutató intézet alkalmazástechnikai osztálya.

három éve kapta a feladatot az osztály a nehézipari minisztériumtól, hogy a vegyiműveket tervező vállalattal együttműködve kezdjen kísérlet sorozatot műanyagok vegyipari felhasználására. a korszerű gyártási folyamatok során keletkező koncentrált új vegyületek, valamint az erős savak ugyanis a hagyományos anyagokból készült berendezéseket gyakran megtámadják és gyorsan tönkreteszik. az alkalmazástechnikai osztály 12 vegyipari üzemmel kötött szerződést a kísérletekre és 70 helyen épített be berendezéseikbe műanyagokat. eddig 45, hosszabb ideje műanyag-alkatrészekkel dolgozó berendezést vizsgáltak meg. megállapították, hogy a berendezésekbe beszerelt műanyag-alkatrészek, valamint a műanyag csőrendszerek károsodás nélkül, jól állják a próbát. például, a budapesti vegyiművek tetrakloroetán üzemében penton nevű anyaggal bélelt acélcsövek, a nitrokémia ipartelepek ioncserélőgyanta üzemében a pentonnal bevont csőidomok, továbbá a pentonból készült szelepek 1963. áprilisa óta kifogástalanul működnek. a budapesti vegyiművek két utcai telepén a tömény sósavat szállító fém nyomóvezetékbe először egy rövid szakaszt iktattak be kemény pvc-ből. a kedvező tapasztalatok után az egész vezetékot kemény pvc-re cserélték ki. ez a csőrendszer több mint egy éve hiba nélkül szállítja a maró folyadékot. az ipari robbanóanyag gyárban a poliészter erősítésű pvc-csőveket is sikerrel próbálták ki hasonló célra.

állandó probléma a vegyigyárakban az is, hogy a szivattyúk és az egyéb berendezések tömitése nem képes ellenállni az erős savaknak, s más bonyolult összetételű vegyületeknek. a tiszamenti vegyiművekben, a chinoin gyógyszerárugyárban, valamint az ipari robbanóanyag gyárban polipropilénből tömitettek néhány berendezést. a próba sikerült, az újfajta műanyag kitűnő tömitőnek bizonyult.

eljárást dolgozott ki a műanyagipari kutató intézet vegyipari korrózióvédelemre is. az új eljárások szerint lángszórás és ráolvasztás útján polietilénnel, poliamiddal vonják be a fémtárgyakat, hogy megvédjék őket a rozsdásodástól. a lángszórásos eljárást eddig 13, a ráolvasztásosot pedig 27 vállalat vette át és alkalmazza. a korrózió ellen védő fémbevonatok választékának bővítésére pvc-pasztából is készítettek bevonatot. a pvc-pasztá bevonat eredményesen versenyez a lágy gumibevonattal, különösen ott, ahol a bevonandó tárgy alakja olyan, hogy a gumizás nehézségekre ütközik. az eljárásokat átadták alkalmazásra a vegyiműveket szerelő vállalatnak. /mti/

9.00/a

- 8 -

*10.05 cel*

bb 12. óriás eke, gyümölcsfarázógép, gépesített állattenyésztő telep

vid má szb ki

1965. február 15.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár idei tervében 60 féle új gép, vagy berendezés gyártása szerepel. az új gyártmányok eddig főleg a mezőgép és malomgép fejlesztő intézet tervai alapján készültek, az idén azonban fokozatosan bevezetik a saját tervezést, hogy az eddiginél rövidebb idő alatt kifejleszthessék az új típusokat. segítséget nyújt ehhez a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola tanegyesülete, ahol a szükséges kísérleteket lefolytatják.

a talajművelő gépeket átalakítják az új traktorokhoz. a vörös csillag traktorgyár ue-40-es erőgépihez hétféle, a d4k-b 90 lóerős traktorhoz - melynek gyártását a kgt magyarországra szakosította - kilencféle munkagépet fejlesztenek ki. egyike ezeknek a tereprendező, amiből az idén százat gyártanak. alkalmas hegyoldalakban teraszok kiképzésére, vagy földutak készítésére.

a 100 lóerős sz-100-as lánctalpas traktorhoz hét-nyolcvanas óriás ekét terveznek. a kísérleti példány az év végére készül el. újdonság lesz a rugós eke. köves talajon a rugós biztosítósu eketést, ha akadályba ütközik, hátra hajlik, tehát nem törik el a szántóvas.

a szőlőművelés, valamint a zöldség- és gyümölcsstermesztés gépesítésével is tovább foglalkoznak. készül többek között a gyümölcsfarázógép. a nagyteljesítményű géppel lerázott gyümölcs a fa törzse alá helyezett gyűjtő ernyőbe hull. az ősze rendelkezésre áll a gyümölcs betakarító gépcsalád mintapéldánya is.

az állattenyésztéshez 400 férőhelyes tehenészet és 3 000 férőhelyes sertéstelep komplex gépesítését tervezik. ezek megvalósítására azonban csak 1966-ban kerülhet sor.

a feladatok végrehajtásához megfelelő műszaki szervezési intézkedési tervet dolgoztak ki a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban. /mti/

..-

bb 13. megfosztották tisztségétől a göllei béke termelőszövetkezet ellenőrző bizottságának elnökét

vid ká/tr szb ká

1965. február 15.

mult év őszén a kukoricabetakarítás idején, a somogy megyei göllei béke termelőszövetkezet tagjainak feltűnt, hogy király józsef, az ellenőrző bizottsága elnöke a megengedettnél több kukoricát szállított haza. ezt többen szóvá tették a szövetkezet elnökének, s a vizsgálat során kiderült, hogy a bejelentés nem volt alaptalan. /folyt.köv./

9.05/a

- 9 -

*10.05 cel*

bb 13. /megfosztották... 1. folyt./- szb

az történt, hogy a családokra kiosztott területen a tagok - tárolóhely hiánya miatt - már a helyszínen megkapták természetbeni járandóságuk egy részét. Mindemüttl kijelölték, hogy melyik rakást vihetik haza és melyiket kell a közös góréba szállítani. ezt a lehetőséget használta ki király József oly módon, hogy a közös részére kijelölt kukoricát kocsira rakta, s az arról kiállított szállítási bérlettel azzal adta át a raktárosnak, hogy a kukoricát vételezze be. a kukoricát szállító kocsi azonban utasítására „eltévedt”, és a lakásán kötött ki. Ily módon a közösből több mint 27 mázsa terményt tulajdonított el. az ellenőrző bizottság elnökét a közgyűlés megfosztotta tisztségétől, s a szövetkezet vezetősége az ügyet átadta a rendőrségnek. /mti/

bb 15. a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére ünnepi hónapot rendeznek a miskolci járás községeiben

vid tné szb fm

1965. február 15.

Borsod megyében megkezdődtek az előkészületek a felszabadulás 20. évfordulójának méltó megünneplésére. a jubileum alkalmából a miskolci járás negyven községében áprilisban ünnepi hónapot tartanak. a tervek szerint a művelődési otthonokban szinte naponta sor kerül egy-egy érdekes eseményre. az ünnepi hónapban - többek között - 15 községben nyílik olyan kiállítás, amely a felszabadulás óta eltelt esztendő gazdasági, politikai és kulturális eredményeiről ad számot. sajtóladon a járás iskoláiban háziilag készített és a tanítást megkönnyítő szemléltető eszközökből, sajtószentpéteren az öntevékeny képzőművészek alkotásaiból, berzéken a környékbeli díszítőművészeti szakkörök tagjainak kézimunkáiból rendeznek kiállítást. a művelődési otthonokban ismeretterjesztő előadásokra, ifjúsági klubfoglalkozásokra, szellemi vetélkedőkre, ankétokra és vidám estékre kerül sor. a járás legjobb husz művészeti csoportja - irodalmi színpadok, színjátékok és táncosok - az ünnepi napokon mintegy harminc helyen mutatják be a felszabadulási kulturális seregszemlére összeállított műsorukat.

április 4-én, hazánk felszabadulása évfordulóján a Bükk hegység három szlováklakta településén: Répáshután, Bükk-szentkeresztén és Bükk-szentlászlón nemzetiségi napot rendeznek. /mti/

9. 10/s

- 10 -

10.10 Cse

bb 14. márkás zöldséget adnak fogyasztásra a Körös-vidék termelőszövetkezetei

vid/ká/sk/s cz

1965. február 15.

a Körös-vidék híres zöldségtermelő szövetkezetei közül néhány az elmúlt évben kísérletképpen a dinnyét saját márkajeggyel ellátva árusította. az ujkigyósi aranykalász és a többi más termelőszövetkezet kiváló minőségű dinnyéje nagy keresletnek örvendett. a mék békés megyei igazgatósága a tavalyi tapasztalatok alapján elhatározta, hogy az új esztendőben már a paprikát, a paradicsomot és egyéb friss zöldséget az illető termelőszövetkezet márkájával értékesíti. így nagyobb lesz a szövetkezetek felelősségérzete, s csak kifogástalan minőségű, friss áru kerül fogyasztásra. /mti/

bb 16. husz borsófeldolgozó gépsor és 18 konzervgyári berendezés a szovjetunióknak győrből

vid/má/s ki cz

1965. február 15.

a győri kisalföldi gépgyár ebben az évben 20 borsófeldolgozó gépsort és 18 egyéb konzervgyári berendezést szállít a szovjetunióknak. az ugynevezett borsó-vonal teljesítménye

óránként 1200 kiló. a learatott és kicsépell borsót mossa, tisztítja, osztályozza, előfőzi, lével adagolva üvegekbe tölti és sterilizálja. március 25-ig mind a husz borsófeldolgozó gépsor elkészült. ezeket a berendezéseket a szovjetunióban a szövetkezeti élelmiszeripar használja. tárgyalások kezdődtek arra, hogy a jövő évtől a szovjet állami iparnak ennél nagyobb, óránként négyezer kilogramm teljesítményű borsófeldolgozó gépsorokat készítsen a kisalföldi gépgyár. a többi konzervgyári berendezés szállítására az év második negyedétől kerül sor. /mti/

bb 17. sokmillió megakarítás szegeden a beruházások összehangolásával

vid/má/ki/s cz

1965 február 15.

szegeden a különféle beruházások összehangolására alakult bizottság tevékenysége nyomán máris milliókat jelentő ésszerűsítéseket vezettek be, elsősorban az új ipari övezetben, s az új egyetemi városrészben.

több tízmillió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak azzal, hogy a nyugati és az északnyugati ipari övezet épülő, illetve ide tervezett mintegy husz gyárának közös tervek alapján készítik el a víz- és csatornahálózatot. ugyancsak összehangolt tervek alapján készül el a gyárak közös vasuti vágányhálózata. /folyt. köv./

9. 17/s

- 11 -

10.10 Cse

bb 17./ sokmilliós ..../ 1.folyt./s

a szegedi józsef attila tudományegyetem, az orvos-tudományi egyetem és a pedagógiai főiskola huszéves távlati terveit is hasonlóképpen koordinálta nemrégiben a bizottság. a tervezett egyetemi városrészek, kollégiumi negyedek számára szükséges városi területeket ésszerűen elosztották a felső - oktatási intézmények között.

a bizottság szakértőinek tervei szerint, ahol lehetséges, más kérdésekben, például az orvosi ellátásban is összehangolják a különféle új üzemek, létesítmények igényeit, sőt egyes helyeken megoldják azt is, hogy az új, modern üzemi fürdőket megfelelő időpontokban a lakosság is igénybe vehesse./mti/

bb 18. a karbamid térhódítása baranyában - csaknem százezer holdon alkalmazzák az idén a nagyhatású műtrágyát

vid/ká/sk/s cz 1965. február 15.

a baranyai gazdaságok 1963-ban ismerték meg a karbamidot, ezt a nagyhatású nitrogéntartalmú műtrágyát. abban az évben mindössze negyven vagonnal használtak fel belőle. tavaly ennek a mennyiségnek ötszöröse került a földekre, az idén pedig már huszszorosát rendelték meg az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek. a karbamid tehát valóságos sztár lett a műtrágyák között. az országoshírű bolyi állami gazdaság például teljes nitrogén műtrágyaszükségletét karbamidban kérte. az év folyamán összesen 80.000 mázsa karbamidot használnak fel a baranyai gazdaságok, ami csaknem 100.000 hold nitrogénműtrágyázásra lesz elegendő.

a karbamid felhasználásának új, hatásos módszere : a levéltrágyázás. ez esetben a műtrágyát nem a hagyományos módon - a gyökéren keresztül - hanem permetlé alakjában közvetlenül a növény leveleire juttatják és így a hatóanyag 85 százaléka két nap alatt hasznosul. a megye gazdaságai az idén körülbelül ötezer holdon alkalmazzák ezt a korszerű műtrágyázási eljárást, mégpedig növényvédőszerrel keverve. főleg a gabona-vetéseket levéltrágyázzák, de több helyen - például a villány-síklósi állami gazdaságban - a szőlőkben és a gyümölcsösökben is alkalmazzák ezt a módszert.

a karbamid felhasználásának legújabb területe a takarmányozás. ennek a műtrágyának ugyanis az a tulajdonsága, hogy feloldott állapotban és kis adagban takarmányokhoz keverve dúsítja azok fehérjetartalmát. az idén negyven szövetkezeti gazdaságban alkalmazzák ezt az eljárást. e szövetkezetek részére ötezer mázsa tisztított karbamidot szállít az agroker vállalat./mti/

9.25/s

10.10.1965

- 12 -

bb. 19. harminchárom millió forintot tartalékolnak a győr megyei termelőszövetkezetek takarmány és vetőmag vásárlására

vid/ká/sk/e cz

1965. február 15.

egy-két kivétellel minden győr megyei termelőszövetkezetben megtartották a zárszámadási közgyűléseket, így a pénzügyi szakemberek rendelkezésére állnak a megye 165 szövetkezetének 1964. évi gazdálkodását tükröző adatok. nétf. közös gazdaság zárta mérleghiánnyal az évet, a mérleghiány összege azonban fele az előző évnek. jelentősen emelkedett a megye közös gazdaságainak tiszta vagyona, amely 216 millió forinttal több, mint egy évvel ezelőtt. a szövetkezetek az aszály ellenére is fokozták ártermelésüket. negyvenhárom millió forint értékű növényi és állati termékkel adtak el többet az államnak, mint 1963-ban. csupán takarmányféllekből termelték kevesebbet a tervezettnél. ezért 33,4 millió forint készpénzt tartalékolnak takarmány és vetőmag vásárlására. ez az összeg, valamint az üzemi célokra tartalékolta 6,1 millió forint többszöröse az előző évek készpénz-tartalékának.

a tagok részesedése a közösből 0,5 százalékkal volt magasabb a tervezettnél, de egy százalékkal maradt alatta az 1963. évnek. a korábbi évekhez képest jelentősen megnövekedett a prémium és egyéb nem munkaegység szerinti részesedés, ami az összes részesedésnek 13,1 százalékát teszi ki. /mti/

bb. 20. 2,2 millió forintról 16,3 millió forintra emelkedett az egy év alatt végzett társadalmi munka értéke baranyában - 1965-re tízmillió forint értékű önkéntes munkát vállaltak a megye kisz-fiataljai

vid/tné/e fm

1965. február 15.

öt év alatt 2,2 millió forintról 16,3 millió forintra, azaz hét- és félszeresére emelkedett a társadalmi munka értéke baranya megyében. az önkéntes munka eredménye pécselt többek között a mecseki televíziós közvetítő állomás, az obszervatórium, az állatkert, a vidám-park, a misina-tetői szerpentinút, az uttoróvasút megépítése. a társadalmi munkások legjobbait pécs diszpolgárává választotta a városi tanács: eddig heten - málnai lászló, mórlicz zsigmond, domsits jános, jelenszki jános, dr. péterfalvi istván, ifj. kardos ferenc és pozsgai lászló - kapták meg a kitüntető címet. / folyt.köv./

9.37/a

- 13 -

10.20.1965

bb. 20./ 2,2 millió....1. folyt./e

a megyében többek között 170 művelődési ház, 27 orvosi rendelő, 28 egészségház, 69 iskolai tanterem, 12 törpevizmű, 22 tűzoltószertár építéséhez nyújtott a lakosság segítségét az öt év alatt. ebben az évben ismét nagyszabású feladatokat oldanak meg: többek között befejezik a komlói sikondával összekötő hegyiút építését, s az orfői völgyben létesítendő, csónakázásra és fürdőzésre alkalmas mesterséges tavat minden valószínűség szerint még az idén birtokukba vehetik a kirán-kisz-fiataljai 10 millió forint értékű társadalmi munkával segítik. /mti/

---

bb. 21. diszbemutató a pécsi „mecsek-együttes” megalakulásának 10. évfordulója alkalmából

vid/j/e zs

1965. február 15.

a pécsi „mecsek-együttes”, február 21-én diszeldadással emlékezik megalakulásának 10. évfordulójára. a diszbemutatóra meghívták mindazokat, akik a tíz év alatt az együttes tagjai voltak. a diszbemutató műsora felöleli a tíz év leg-sikeresebb számain, táncokat, kórusműveket, zeneszámokat. /mti/

---

bb. 22. Kiszélesztéssel 130 dolgozót mentesítenek a nehéz fizikai munkától a Lenin kőszati művekben

vid/má/e ki

1965. február 15.

a Lenin kőszati művekben összeállították az ideai kiszélesztési terveket és részben már megkezdtek megvalósításukat is. a tervek szerint nyolc üzemben mintegy huszféle nehéz fizikai munkát gépesítenek. különösen előnyösen érezteti majd hatását a munkát könnyítő, s közvetve vagy közvetlenül a termelést, a termelékenységet fokozó korszerűsítés a henger-művekben. a durvahengerműben például csupán a vasuti sinek egyengetésénél kimélnek meg 15 dolgozót a nehéz munkától. a sinek forgatására ugyanis gépi berendezést helyeznek üzembe. /folyt.köv./

9.45/a

- 14 -

10.20 ue

bb. 22. /kiszélesztéssel... folyt./e

gépítik a hengerlés közben keletkező reze eltávolítását is. a martin acélműben a nagy hőséget árasztó öntecsek mozgására az eddigi kézi számszám helyett pneumatikusan működő befogó szerkezetet használnak majd.

a kiszélesztési tervek végrehajtásával több mint 130 dolgozót mentesítenek a nehéz fizikai munkától. /mti/

---

bb. 23. drávamenti egyetértés néven egyesült négy somogyi délszláv termelőszövetkezet

vid/ká/sk/e

1965. február 15.

a somogy megyei barcsi járásban négy délszláv falu: lakócsa, szentborbás, tótujfalu és potony termelőszövetkezeti tag-sága a zárszámadási közgyűlésen úgy döntött, hogy az idén egy közösségben folytatják a gazdálkodást. az egyesülési közgyűlésen 13 tagú vezetőséget, 9-9 tagú ellenőrző, - fegyelmi - és szociális bizottságot választottak. elnökül nyári párt, a tótujfalusi határőr termelőszövetkezet kiváló elnökét jelölték. az új közös gazdaságnak a dráva-menti egyetértés nevet adták. nyári párt, a termelőszövetkezet elnöke előterjesztette az ötezer hold szántóval rendelkező gazdaság programját. eszerint az országoshírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezet mintájára önelszámoló üzemegeket hoznak létre, s hasonló bérezési formákat valósítanak meg. az alakuló ülés után nyomban hozzáláttak az új gazdálkodási terv és munkaszervezet részletes kidolgozásához. /mti/

---

bb. 24. központi palántatelep a háztáji gazdaságok kiszolgálására

vid/ká/tr/e cz

1965. február 15.

példamutató kezdeményezés dicséri csongrádban a kiskundorozsmai földművelőszövetkezet vezetőségét. nagymértékben segítik és fellendítik a háztáji gazdaságok kertészeti termelését. a háztáji kertek tavaszi palánta-ellátása eddig megoldatlan volt, senki sem költött ezeket drága hajtató berendezések megépítésére, s nem is rendelkeztek kellő szakismerettel. a problémát a földművelőszövetkezet úgy oldotta meg, hogy a háztáji kertek ellátására központi hajtató telepet létesített. itt már az idén több mint százezer káposzta, kalarábé, paprika, paradicsom és egyéb palántát állítanak elő. mindazok, akik szerződést kötnek a földművelőszövetkezettel zöldségfélék átadására, ingyen kapják a palántákat. /mti/

---

9.57/a

- 15 -

10.20 ue

bb 25. a politechnikai oktatásban résztvevő gimnazisták több mint 30 százaléka élethivatásul választotta az iskolában tanult szakmát győr megyében

vid/j/s fm

1965. február 15.

Érdekes közvéleménykutatást tartott győr megyében a megyei tanács vb. művelődési osztálya. az elmúlt évben végzett és politechnikai oktatásban részt vevő diákokat megkérdezték, hogy az iskolából kikerülve milyen hasznát vették a gyakorlati oktatásnak. mint a válaszokból kiderült, a szakmai minősítő vizsgát tett tanulók 30.5 százaléka élethivatásul választotta a politechnikai képzés során megismert és megszerzett szakmát. az iskolában szakmát tanultak közül negyvenen mint betanított munkások dolgoznak, 112-en pedig már a szakmunkásképző tanfolyamot is elvégezték. a statisztika szerint minden harmadik politechnikai képzésben részesült gimnazista az iskolában megismert szakmában helyezkedett el az elmúlt évben./mti/

bb 26. újabb erőműben alkalmazzák a heller- forgó-féle légkondenzációt - a komplex több mint egy millió dolláros üzletkötése

1 sz/má/s vg

1965. február 15.

a heller- forgó-féle szabadalom újabb sikereket ér el külföldön. a nagy nemzetközi érdeklődést keltett találmányról a külföldi szakfolyóiratokban eddig 78 ismertető, elismerő publikáció jelent meg.

a nyugatnémet sajtó éppen a napokban adta hírül, hogy a preussag- steinkohlenbergwerke a.g. ibbenbüren-i erőművének bővítési munkái megkezdődtek, - s ez a hír a szabadalom külföldi alkalmazásának újabb szakaszát jelenti. az ibbenbüren-i erőműben felállításra kerülő 150 megawatt teljesítményű gőzturbinacsoport ugyanis heller- forgó- féle légkondenzálással épül. az erőműben a bánya hulladékszenét hasznosítják, amely a nagyobb távolságra történő szállítás költségeit már nem bírná el, a bánya mellett viszont nem rendelkeznek elegendő hűtővízzel és így az erőmű csak a légkondenzáció alkalmazásával létesíthető. a bánya közelében már teljes erővel folyik a 100 méter magas, az alapjánál 76 méter átmérőjű, „száraz hűtőtorony”, építése. az erőmű 1967. júniusában kezdi meg az áramszolgáltatást. generáltervezője az essen-i steag cég, míg a légkondenzáció terveit a budapesti energiagazdálkodási intézet készítette. a légkondenzációs berendezés megépítésének fővállalkozója a magyar szabadalom nyugatnémet vásárlója a bochum-i gea luftkondensationsgesellschaft.

/folyt. köv./  
10.00/a

- 16 -

bb 26./ újabb erőműben.../ 1. folyt./s

a céggel a találmány ottani hasznosításáról a szerződést a komplex külkereskedelmi vállalat kötötte meg. a komplex ugyanis már évek óta foglalkozik a heller-féle légkondenzációs berendezés, illetve a forgó- féle hűtőelemek exportjával. a német szövetségi köztársaságnak ehhez az új erőművéhez a légkondenzációs berendezéseket szintén a komplex szállítja. a jászberényi hűtőgépgyárban készülő forgó- féle hűtőelemek és a láng gépgyárban készülő keverő kondenzátor értéke meghaladja az egy millió dollárt.

a heller-forgó- féle magyar találmányt már sikerrel alkalmazzák az angliai rugeley-ben, ahol 1961 óta 120 megawattos turbocsoportnál a beruházók teljes megelégedésére működik a világ jelenleg legnagyobb légkondenzációs berendezése. ezt azonban rövidesen felülmulja majd a most épülő ibbenbüren-i erőmű. a találmány iránt egyébként egyre nő a nemzetközi érdeklődés, amelynek alapján előkészítő munkák és tárgyalások folynak a szabadalom 300 és 500 sőt az egyesült államokban 600 és 1000 megawattos teljesítményű erőműveknél történő hasznosításáról. amerika egyik világszerte elismert erőmű-szakértője úgy nyilatkozott, hogy véleménye szerint az erőművi légkondenzáció az egész világon, s így az egyesült államokban is sokkal hamarabb fog általánosan elterjedni, mint azt sokan gondolnák. a külföldön már felépített és létesítendő erőműveknél szerzett tapasztalatok alapul szolgálnak arra, hogy a magyar ipar a teljes siker reményében vállalkozhassék ilyen berendezések szállítására./mti/

10.05/a

- 17 -

bb. 27. tánczos frigyos faragóművész kiállítása gyulán

vid/tné/e fm

1965. február 15.

a gyulai erkel ferenc muzeumban kiállítás nyílt tánczos frigyos karcagi faragóművész alkotásaiból. a tárlaton félszáz-nál több ötletes tárgy látható, amelyeket tánczos frigyos főleg rózsafa-, dió, és csereesznyefa-gyökerekből faragott. /mti/

---

bb. 28. megkezdődött a tavaszi vetőmagcsere békés megyében

vid/kz/tr/e nk

1965. február 15.

békés megye közös gazdaságai az idén körülbelül 45 000 mázsa nemesített vetőmagot igényeltek a tavaszi vetéshez. a nagymennyiségű - 163 000 hold bevetéséhez elegendő - hibridkukorica, továbbá árpa, zab, lucerna és egyéb vetőmagvak cseréje, illetve szállítása már e hét első napján megkezdődött, hogyha beköszönt a jó idő, semmi sem hátráltassa a munka megkezdését. /mti/

---

bb. 29. szolnok megyei szövetkezeti gazdák utaztak a szovjetunióba

vid/kz/tr/e nk

1965. február 15.

a termelőszövetkezetek biztosítási és önszegélyezési csoportja szervezésében 27 szolnok megyei szövetkezeti gazda utazott a hét elején a szovjetunióba. a besenyszögi, tizzasüllyi, kunhegyesi és karcagi gazdák tíz napot töltenek kijevben és moszkvában. megtekintik az ukrán népgazdasági kiállítást és megismerkednek a szovjet főváros nevezetességeivel. /mti/

---

12.50/a

- 18 -

*Me Per*

bb. 30. időjárásjelentés

gk/e

1965. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 15-én, hétfőn, 13.00 órakor:

hűvös az idő.

az észak felől érkező hideg levegő tegnap még csak észak-európa országaiban okozott néhány fokos lehülést. közép-európa fölé enyhült állapotban áramlott, többfelé okozva esőt, havas-  
esőt, lengyelországban helyenként havazást. kelet-európa fölé enyhe levegő áramlik és ezen a területen sokfelé havazik. nánánban tegnap felhőátvonulások voltak, több helyen, elsősorban a dunántulon átfutó havazásokkal, esőkkel. a csapadék mennyisége csak a déli megyékben érte el az 1-3 millimétert, máshol 1 milliméter alatt maradt. a déli részeken nem sütött ki a nap, az ország többi részén azonban 3-7 óras napfénytartamot mértek. a hőmérséklet a tiszántulon és a déli-, délnyugati megyékben plusz 1 - plusz 4, a duna-tisza között plusz 4 - plusz 7, a dunántul északi felében plusz 5 - plusz 9 fokig emelkedett, ma hajnalban országsszerte 0 - minusz 5 fokig süllyedt. a negyek hóviszonyaiban lényeges változás nem történt. ma délelőtt országsszerte erősen felhős volt az idő és egy-két helyen kevés eső hullott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 3.0 fok volt, 3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többfelé eső, havazás. helyenként élénk északi szél. hűvösebb idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - minusz 5, észak-keleten és keleten egy-két helyen minusz 5 - minusz 7. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 2 - plusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 217 centiméter. /mti/

---

13.15/a

- 19 -

*Me Per*

bb 31. virágzik a paradicsom a délalföldi üvegházakban

vid/kz/tr/s hm 1965. február 15.

csongrád megye primórtermelő közös gazdaságaiban dus növényzet borítja az üvegházak talaját. a szegedi felszabadulás, a szentesi új barázda és az ujszegedi haladás termelő - szövetkezetben már túl is vannak az első szüreten : együttesen 400.000 fej karalábét és 150.000 csomó hónapos retket adtak át jórészt a külkereskedelmi szervezeteknek. ahol felszedték a termelést, oda már tüzdelik a salátát, amit március közepén árusítanak majd. a szentesi új barázda termelőszövetkezet üvegházában virágzik a paradicsom és a paprikatöveken megjelentek az első, apró termések. a szövetkezet egyik palántanevelő házában esténként 4-5 órással túlvilágítással pótolják a növényeknek a napfényt. a megfigyelések szerint ez a mesterséges világítás nagyon kedvezően hat a növények fejlődésére./mti/

bb 32. magyar-benelux árucsereforgalmi jegyzőkönyvet parafáltak

lk/s vg hk 1965. február 15.

a benelux országok és magyarország külkereskedelmi delegációi között budapesti vegyesbizottsági tárgyalások folytak az 1963-ban aláírt hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás ez évre vonatkozó árulistáinak megállapításáról. a tárgyalások eredményeként február 15-én jegyzőkönyv parafálására került sor, amely szerint az előző évhez képest magyarország és a benelux gazdasági unió között az 1965. évi áruforgalom 15 százalékos bővítése válik lehetővé. a jegyzőkönyvet magyar részről november lászló, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, benelux részről armand coesens, a belga külügyminisztérium tanácsosa parafálta. jelen volt j. j. l. pierre vanheerswynghels, a belga királyság rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete és dr. johan huibert zeeman, a holland királyság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere. a megállapodás parafálása után bacconi jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta a benelux országok delegációjának tagjait./mti/ és Franz Oberholzer, a holland külső gazdasági kapcsolatok vezérigazgatóságának osztályvezetője

13.45/a

- 20 -

bb 33. egymilliónétszáz ezer forint értékű anyag megtakarítására vállalkoztak a salgótarjáni acélárugyár dolgozói

vid/lk/s ki nk 1965. február 15.

az egyes munkahelyek és üzemszerek termelési tanácskozásain elhangzott vállalatok hétfőn összesítették a négyezrenyi munkást foglalkoztató salgótarjáni acélárugyárban. a gyár igazgatóságának tájékoztatója szerint a gyár termékeinek költség szerkezetében csaknem 72 százalékkal szerepel az anyagköltség. ezért a felszabadulási verseny során külön kezelik és ellenőrzik az anyagtakarékossági mozgalmat.

a gazdaságos anyagfelhasználással csupán a kovácsológyárban 125.000 forinttal, a nuzalműben 500.000 forinttal csökkentik a gyártmányok önköltségét. a hidegnengerészek anyagtakarékossági felajánlása megközelíti a száz ezer forintot. jelentős anyagtakarékosságra vállalkoztak a gazdasági szerszámgyár, a vasöntőde, az acélöntőde, a csavarárugyár és az acélárugyár más üzemeinek dolgozói is. a gyár dolgozóinak összesített anyagtakarékossági felajánlása egymilliónétszáz ezer forint./mti/

bb 34. az ndk budapesti katonai attaséjának sajtótájékoztatója

vt/gk/s zs 1965. február 15.

heinz beutel alezredes, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja - az ndk nemzeti néphadserege fennállásának közelgő 9. évfordulója alkalmából - hétfőn sajtótájékoztatót tartott. elmondotta : március elsején lesz kilenc esztendeje, hogy megalakult az első munkásparaszt német állam nemzeti néphadserege. európa legfiatalabb szocialista hadserege. a nemzeti néphadsereg mind szervezetileg, mind fegyverzet szempontjából, mind harci erkölcsben és a kiképzés terén megfelel a korszerű követelményeknek.

az attasé rámutatott a továbbiakra, hogy az ndk nemzeti néphadseregének valamennyi fegyverneme a legkorszerűbb felszereléssel rendelkezik. a hadsereg egyik legfőbb ereje, hogy a munkásosztály pártja, a német szocialista egységpárt vezeti. a pártszervezetek működésének kiemelkedő szerepe van a nemzeti néphadsereg tagjainak emberré formálásában, szocialista gondolkodásu katonákká nevelésében.

/folyt. köv./  
14.43/a

- 21 -

bb 34./ az ndk budapesti katonai..../ 1.folyt./s

ezt követően beszámolt arról, hogy az ndk nemzeti néphadseregében nagy figyelmet szentelnek a tudományos és technikai haladásnak, s hogy az alakulatoknál magas színvonalu a kulturális és a sporttevékenység. heinz beutel végül hangoztatta, hogy a proletárnemzetköziség eszméi fontos helyet foglalnak el a katonák nevelésében, s a proletárnemzetköziség kiváló iskolái a varsói szerződéshez tartozó államok baráti hadseregeinek közös hadgyakorlatai./mti/

--

bb. 35. tudományos emlékülés az elhunyt v.sz. nyemcsinov akadémikus tiszteletére

tm//e vg

1965. február 15.

a magyar közgazdasági társaság hétfőn tudományos emlékülést rendezett a magyar tudományos akadémián a nemrég elhunyt kiváló szovjet statisztikus és közgazdász, v.sz. nyemcsinov akadémikus tiszteletére.

nyemcsinov életéről és ötévtizedes statisztikai-közgazdasági munkásságáról dr. kenessey zoltán kandidátus tartott előadást, kiemelve a nagy szovjet tudósnak a matematikai módszerek közgazdasági alkalmazásában elért eredményeit.

a matematikai módszerek és a gazdasági hatékonyság összefüggéséről dr. kádas kálmán, egyetemi tanár, az ugynevezett indexsulyozás különböző problémáiról dr. köves pál kandidátus, a népgazdasági programozás egyes kérdéseiről dr. simon györgy kandidátus tartott előadást. /mti/

o . . .

14.55/a

- 22 -

ME

bb 36. ötszáz gép szórja a műtrágyát bács-kiskun megye határában  
vid kz tr vm hk  
1965. február 15.

bács-kiskun megyében megkezdődött az őszi gabonák fejtrágyázása. a szövetkezeti gazdaságok gabonátábláin már napok óta 500 műtrágyaszóró gép dolgozik. a hótakaró nélkül telelő kalászosok azonnal teljes műtrágyaadagjukat megkapják. ezzel nemcsak a termelési költségeket csökkentik, hanem elkerülik a megdőlés veszélyét, a tenyészidő kitolódását, amit a többszöri, de főképpen a kései műtrágyázás okozott az elmúlt évben./mti/

--

bb 37. vízügyi kiállítás mátészalkán

vid kz tr vm hk

1965. február 15.

a felső-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság kiállítást rendezett mátészalkán. a bemutatott, gazdag anyag részletes képet ad a vidék két nagy vízügyi létesítéséről, a tiszabacs-milotai és a tunyogmatolcsi öntözőfürtről. e két nagy beruházásra együttesen csaknem 20 millió forintot költenek./mti/

--

bb . 39. cserbenhagyta áldozatát az ittas gépkocsivezető

vid j vm fm

1965. február 15.

oláh istván debreceni gépkocsivezető, két gépkocsivezető társával, radócz gáborral és kukk pállal ittasan teherautóra ült és kocsikázásra indult. utközben elgázolták törzsök sándor 23 éves nyirábrányi fiatalembert. áldozatukat cserbenhagyták, de később leoltott lámpával visszatértek a színhelyre. törzsök sándor még akkor is ott feküdt eszméletlen állapotban. radócz és kukk azonnal eltávozt, oláh pedig visszavitte a gépkocsit a nyirábrányi telephelyre. másnap - mintha semmi sem történt volna - munkába álltak. időközben a szerencsétlenül járt törzsökre rátaláltak és életveszélyes állapotban a debreceni klinikára szállították. a nyomozás megkezdődött és a rendőrség rövidesen őrizetbe vette az áldozatukat cserbenhagyó gépkocsivezetőket. az ügyben folytatják a vizsgálatot./mti/

o . .

16.06/-n

-23-

16.10.2000

bb 38. megérkeztek a szálláscsináló szalonkák

ö vid kz tr vm hk

1965. február 15.

a szokatlanul enyhe időjárás - az időnként és rövid időre visszatérő hideg ellenére - korai kítavasodással biztat. a közel-múlt napokban a kaszópusztai erdészetben a baláta tó környékén élő fekete viperákat csalogatta elő téli álmukból a tavasziasan meleg időjárás. a múlt hét végén, a hét elején újabb tavasz-hirnökök tűntek fel ugyanebben az erdőben: megérkezett több örvösgalamb és az erdészek helyenként már magányos szalonkákat is láttak. hasonló eseményről adtak hírt győr-sopron megyéből is. a bakony nyulványai-nál cserkésző vadászok is találkoztak már az ugynevezett szálláscsináló szalonkákkal. a tapasztalat szerint nyomukban hamarosan megérkezik a derékhad. ugyancsak korai tavaszra enged következtetni az is, hogy már most meglehetősen gyakran találkoznak a vadászok vadmalacokkal. különösen csapod és röjtökmuzsaj környékén, valamint a bakony alján láttak szokatlanul korán napvilágot az első csikoshátu vadmalacok./mti/

bb 42. növényvédelmi tanácskozás és kiállítás miskolcon

vid kz tr vm hk

1965. február 15.

a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya és az agrártudományi egyesület helyi csoportja növényvédelmi tanácskozást és kiállítást rendezett hétfőn miskolcon. az állami és szövetkezeti gazdaságok, valamint a szőlőtermelő szakcsoportok mintegy 400 küldötte előtt dr. schuszter zoltán, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője rámutatott többek között, hogy míg a felszabadulás előtt legfeljebb csak csávázták a vetőmagot, jelenleg már 286 nagyteljesítményű permetező-porozógép és 16 csávázógép szolgálja borsodban a növényvédelmet. tavaly több mint 150.000 holdon védekeztek korszerű gépekkel és vegyszerekkel a legkülönbözőbb kártevők ellen. egyes közös gazdaságok azonban, mint mondotta, még mindig nem használják ki a rendelkezésre álló gépeket és vegyszereket, ami az elmúlt évben többek között a pillangósok gyenge termésével bosszulta meg magát. dr. schuszter zoltán vitaindító előadása után a tanácskozás résztvevői megvitatták a hazai növényvédőszer gyártásával, s azok alkalmazásával kapcsolatos legfontosabb kérdéseket. a tanácskozás alkalmából rendezett növényvédelmi kiállítást vaskó mihály, a borsod megyei pártbizottság titkára nyitotta meg./mti/

16. 10/-n

-24-

16. 10. 2. 1965

bb 40. a csehszlovák béketanács delegációja az országos béketanácsnál

i di gg vm zs

1965. február 15.

a csehszlovák béketanács hazánkban tartózkodó delegációja: dr. jan mukarovsky akadémikus, a csehszlovák béketanács elnöke és dr. stefan rais, a csehszlovák béketanács elnökségének tagja, a szlovák béketanács elnöke hétfőn a hazafias népfront országos tanácsának székházában találkozott a magyar békemozgalom vezetőivel. részt vett az összejövetelel szakasits árpád, az országos béketanács elnöke, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkos béketanács alelnöke, dr. dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára és az országos béketanács több vezető munkatársa. a találkozáson tárgyalásokat folytattak a csehszlovák és a magyar békemozgalom kapcsolatainak elmélyítéséről, egyes akcióknak összehangolásáról és megvitatták a béke-világmozgalom időszerű kérdéseit./mti/

bb 41. tiltakozó gyűlés az eötvös loránd tudományegyetemen az amerikaiak vietnami agressziója ellen

t vt hné vm zs

1965. február 15.

az eötvös loránd tudományegyetem többszáz hallgatója, valamint oktatói és többi dolgozója hétfőn az egyetem központi épületének nagy előadótermében gyűlést rendeztek. dr. kádár miklós, tanszékvezető egyetemi tanár, az egyetem szakszervezeti bizottsága elnökének megnyitója után dr. najdu gyula professzor, a nemzetközi jogi tanszék vezetője ismertette a vietnami demokratikus köztársaság területét ért agresszió történelmi előzményeit. ennek során rámutatott: az agresszió fő indító oka annak felismerése, hogy az imperialisták a néptámogatását élvező szabadságharcosokkal dél-vietnamban nem boldogulnak.

dr. vékás lajos tanársegéd, az egyetem kisz-bizottságának képviselőjében a gyűlésen határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet a résztvevők egyhangulag elfogadtak. a határozatban az eötvös loránd tudományegyetem hallgatói, oktatói és más dolgozói felháborodottan tiltakoznak az egyesült államok részéről a vietnami demokratikus köztársaság ellen végrehajtott embertelen agresszió ellen és követelik, hogy az amerikai csapatokat - a genfi egyezmények előírásainak megfelelően - haladéktalanul vonják ki dél-vietnamból./mti/

16. 18/-n

-25-

16. 10. 2. 1965

bb 43. megkezdtek az üzemszerű termelést a borsodi szénmedence egyik legnagyobb frontfejtésén

vid lk vm ki

1965. február 15.

a borsodi szénmedence egyik legnagyobb, háromszárnyu frontfejtésén az ormosi bányüzem hatos aknájában hétfőn megkezdtek az üzemszerű termelést.

a 3 méter vastag telepben tavaly kezdték meg az új, nagytermelésű munkahely kialakítását. két f-5-ös fejtőgépet állítottak üzembe, s így az új háromszárnyu frontfejtésről a tervezettnél mintegy három hónappal hamarabb tudtak szénét küldeni a felszínre.

a korszerű fejtésen a szállítást teljesen gépesítették. a le-robbantott szénét kaparószalagokkal szállítják a csillertöltő állomásra.

az új frontfejtés a bányüzem napi termelésének mintegy 60 százalékát adja./mti/

bb 44. széleskörű tiltakozási hullám justo lopez spanyol hazafi katonai bíróság elé állítása ellen

vt tné vm zs

1965. február 15.

a spanyolországból érkezett legutóbbi hírek nyomán - amelyek arról számolnak be, hogy komoly veszély fenyegeti justo lopez de la fuente, a bátor spanyol hazafi életét - széleskörű tiltakozó akció bontakozott ki hazánkban. a tatabányai cement és mészművek dolgozói hétfőn tartott gyűlésükön követelték, hogy a kiváló spanyol szabadságharcos elleni törvénytelen pert szüntessék meg a spanyol hatóságok. az elektronikus mérőműszerek gyára esztergomi gyáregységének munkáskollektívája táviratában élesen elítéli a franco kormány törvénytelen cselekedetét, justo lopez katonai bíróság elé állítását, s erélyesen tiltakozik a terror, az emberi szabadságjogok megsértése ellen.

a salgótarjáni acélárugyár dolgozói tiltakozó táviratukban azt írják: mélyszéges felháborodással értesültünk arról, hogy franco fasiszta rendszere újabb gyilkosságra készül, s a korábban már 23 évi börtönre ítélt justo lopez, a 60 esztendőes kommunista harcost halálos ítélet fenyegeti.

/folyt.köv./

16.40/-n

-26-

1645 2rel



/bb 44. széleskörű...1.folyt./vm

követeljük a bátor antifasiszta hazafi ellen indított jogtalan eljárás haladéktalan megszüntetését.

ugyancsak táviratban fejezték ki tiltakozásukat a spanyol kormány jogtipró intézkedése ellen számos budapesti és vidéki üzem, vállalat, hivatal, intézmény dolgozója./mti/

bb 45. több mint 42 millió forintos forgalom budapesten a téli vásár első hetében

i kf vm vg

1965. február 15.

még egy hétig tart a téli vásár, amelynek első fele eredményesen zárult. a fővárosi kereskedelem a tavalyi vásár első hat napjához képest kétszeres forgalmat bonyolított le. az üzletek és az áruházak együttesen több mint 42 millió forint értékű ruházati cikket, divatárut adtak el csökkentett áron.

az elmúlt héten a ruházati bolt vállalat üzletei 10 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, a tavalyinak több mint a kétszeresét. az összehasonlítás a cipőboltoknál igen furcsa eredményt hozott. a múlt év azonos időszakának tizennétszerese volt a forgalom. ennek azonban igen egyszerű a magyarázata: tavaly csak jelentéktelen mennyiségű cipő árát mérsékeltek a téli vásárra.

a corvin áruházban 6.2 millió forint értékű idénycikk kelt el. mintegy 2 milliós forgalmat bonyolított le a női konfekció osztály, s meglepően nagy keletje volt a gyapju és a selyem méterárúnak, a téli cipőknek. ugyancsak slágernek számított a varrásokos nylon harisnya, egy hét alatt csaknem 15 000 pár fogyott belőle a corvinban. a téli vásár sikerét elősegítette a tavalyinál nagyobb készlet, a gazdagabb választék, s a nagyobb mértékű árcsökkentés. hozzájárult ehhez még az is, hogy az aránylag enyhe időjárás éppen a vásár kezdetén fordult szigorúbbra, jelezve a téli holmik szükségességét.

hétfőn ugyan már ismét enyhébb időben, de változatlanul élénk forgalommal, sok vevővel kezdődött a téli vásár második félideje./mti/

16.45-n

-27-

1712 2rel

bb 43. megkezdtek az üzemszerű termelést a borsodi szénmedence egyik legnagyobb frontfejtésén

vid lk vm ki

1965. február 15.

a borsodi szénmedence egyik legnagyobb, háromszárnyu frontfejtésén az ormosi bányüzem hatos aknájában hétfőn megkezdtek az üzemszerű termelést.

a 3 méter vastag telepben tavaly kezdtek meg az új, nagytermelésű munkahely kialakítását. két f-5-ös fejtőgépet állítottak üzembe, s így az új háromszárnyu frontfejtésről a tervezettnél mintegy három hónappal hamarabb tudtak szenet küldeni a felszínre.

a korszerű fejtésen a szállítást teljesen gépesítették. a le-robbantott szenet kaparószalagokkal szállítják a csillettöltő állomásra.

az új frontfejtés a bányüzem napi termelésének mintegy 60 százalékát adja./mti/

bb 44. széleskörű tiltakozási hullám justo lopez spanyol hazafi katonai bíróság elé állítása ellen

vt tné vm zs

1965. február 15.

a spanyolországból érkezett legutóbbi hírek nyomán - amelyek arról számolnak be, hogy komoly veszély fenyegeti justo lopez de la fuente, a bátor spanyol hazafi életét - széleskörű tiltakozó akció bontakozott ki hazánkban. a tatabányai cement és mészművek dolgozói hétfőn tartott gyűlésükön követelték, hogy a kiváló spanyol szabadságharcos elleni törvénytelen pert szüntessék meg a spanyol hatóságok. az elektronikus mérőműszerek gyára esztergomi gyáregységének munkáskollektívája táviratában élesen elítéli a franco kormány törvényellenes cselekedetét, justo lopez katonai bíróság elé állítását, s erélyesen tiltakozik a terror, az emberi szabadságjogok megsértése ellen.

a salgótarjáni acélárugyár dolgozói tiltakozó táviratukban azt írják: mélységes felháborodással értesültünk arról, hogy franco fasiszta rendszere újabb gyilkosságra készül, s a korábban már 23 évi börtönre ítélt justo lopez, a 60 esztendőes kommunista harcost halálos ítélet fenyegeti.

/folyt.köv./

16.40/-n

1645 2vel

-26-



/bb 44. széleskörű....1.folyt./vm

követeljük a bátor antifasiszta hazafi ellen indított jogtalan eljárás haladéktalan megszüntetését.

ugyancsak táviratban fejezték ki tiltakozásukat a spanyol kormány jogtipró intézkedése ellen számos budapesti és vidéki üzem, vállalat, hivatal, intézmény dolgozója./mti/

bb 45. több mint 42 millió forintos forgalom budapesten a téli vásár első hetében

i kf vm vg

1965. február 15.

még egy hétig tart a téli vásár, amelynek első fele eredményesen zárult. a fővárosi kereskedelem a tavalyi vásár első hat napjához képest kétszeres forgalmat bonyolított le. az üzletek és az áruházak együttesen több mint 42 millió forint értékű ruházati cikket, divatárut adtak el csökkentett áron.

az elmúlt héten a ruházati bolt vállalat üzletei 10 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, a tavalyinak több mint a kétszeresét. az összehasonlítás a cipőboltoknál igen furcsa eredményt hozott. a múlt év azonos időszakának tízennétszerese volt a forgalom. ennek azonban igen egyszerű a magyarázata: tavaly csak jelentéktelen mennyiségű cipő árát mérsékeltek a téli vásárra.

a corvin áruházban 6.2 millió forint értékű idénycikk kelt el. mintegy 2 milliós forgalmat bonyolított le a női konfekció osztály, s meglepően nagy keletje volt a gyapju és a selyem méterárúnak, a téli cipőknek. ugyancsak slágernek számított a varrásokos nylon harisnya, egy hét alatt csaknem 15 000 pár fogyott belőle a corvinban. a téli vásár sikerét elősegítette a tavalyinál nagyobb készlet, a gazdagabb választék, s a nagyobb mértékű árcsökkentés. hozzájárult ehhez még az is, hogy az aránylag enyhe időjárás éppen a vásár kezdetén fordult szigorubbra, jelezve a téli holmik szükségességét.

hétfőn ugyan már ismét enyhébb időben, de változatlanul élénk forgalommal, sok vevővel kezdődött a téli vásár második félideje./mti/

16.45-n

1712 2vel

-27-

bb 46. megérkezett budapestre a dán királyság első nagykövete

tm vm zs

1965. február 15.

vasárnap este megérkezett budapestre birger dons møller, a dán királyság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a nagykövetet a nyugati pályaudvaron gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője fogadta. jelen volt henrik holger haxthausen, a dán nagykövetség ideiglenes ügyvivője is./mti/

- . . -

bb 47. iskoláslány halálos balesete salgótarjában

vid tné vm

1965. február 15.

hétfőn délután négy óra után halálos kimenetelű közlekedési baleset történt salgótarjában. a rákóczi uti általános iskola főkapujától a fő utca túloldalára akart átszaladni nyemecz zsuzsanna negyedik osztályos tanuló. a fő utcán szabályosan közlekedő autóbusz alá szaladt. az első kerék alá került és a helyszínen meghalt. a közlekedésrendészeti helyszíni vizsgálat és a szemtanúk véleménye szerint az autóbusz vezetőjét nem terheli felelősség./mti/

- . . -

bb 48. budapestre érkezett a szovjetunió orvostudományi akadémiájának küldöttsége

i ms gg vm zs

1965. február 15.

a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió orvostudományi akadémia közötti együttműködés 1965-66 évi munkatervének aláírására [redacted] budapestre érkezett sz.a.szárkiszov akadémikus, a szovjetunió orvostudományi akadémia elnökségének tagja és v.g.zanarova, az orvostudományi akadémia külügyi osztályának helyettes vezetője.

/mti/

↓ hétfőn

- . . -

18.10/-n

-28-

1814 *Leu*

bb 49. jutalomműsor szegeden a termelés legjobbjainak

vid tné vm fm

1965. február 15.

hétfőn este munkások, termelőségvetkezeti tagok foglalták el a szegedi nemzeti színház nézőterét. a szocialista brigádok tagjait, a termelő munka legjobbjait hofgesang péter, a hazafias népfőnt városi titkára köszöntötte. ezután a város művészeti csoportjai jutalomműsort adtak a kiváló dolgozóknak./mti/

- . . -

bb 51. közlekedési balesetek

i fe tr vm

1965. február 15.

a tizedik kerületben, a bihari úton mosonyi jános 27 éves pusztavacsi lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és az előtte haladó tehergépkocsinak ütközött. a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

a hetedik kerületben a wesselényi utcán stramszky róza 63 éves nyugdíjas leesett egy 5-ös jelzésű autóbusról és súlyosan megsérült. a vizsgálat megállapította, hogy varga lászlóné kalauz korán indította el az autóbust.

a tizenegyedik kerületben a fehérvári úton szabó józsef, 45 éves géplakatost egy 9-es villamos elütötte. az ittas fiatalember a villamos előtt akart átmenni a túloldalra. a baleset következtében szabó józsef súlyosan megsérült.

az ötödik kerületben a szent istván körút és a szemere utca kereszteződésénél győre margit, 40 éves pomázi lakos tilos jelzéssel ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel a kórházba szállították.

a hatodik kerületben a népköztársaság utja és a nagymező utca kereszteződésénél bolgár gézáné, 79 éves nyugdíjas tilos jelzéssel ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították./mti/

- . . -

18.50/-n

-29-

1935 *Leu*

bb 46. megérkezett budapestre a dán királyság első nagykövete

tm vm zs

1965. február 15.

vasárnap este megérkezett budapestre birger dons møller, a dán királyság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a nagykövetet a nyugati pályaudvaron gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője fogadta. jelen volt henrik holger haxthausen, a dán nagykövetség ideiglenes ügyvivője is./mti/

...

bb 47. iskoláslány halálos balesete salgótarjánban

vid tné vm

1965. február 15.

hétfőn délután négy óra után halálos kimenetelű közlekedési baleset történt salgótarjánban. a rákóczi uti általános iskola főkapujától a fő utca túloldalára akart átszaladni nyemecz zsuzsanna negyedik osztályos tanuló. a fő utcán szabályosan közlekedő autóbusz alá szaladt. az első kerék alá került és a helyszínen meghalt. a közlekedésrendészeti helyszíni vizsgálat és a szemtanúk véleménye szerint az autóbusz vezetőjét nem terheli felelősség./mti/

...

bb 48. budapestre érkezett a szovjetunió orvostudományi akadémiájának küldöttsége

i ms gg vm zs

1965. február 15.

a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió orvostudományi akadémia közötti együttműködés 1965-66 évi munkatervének aláírására [redacted] budapestre érkezett sz.a. szárkiszov akadémikus, a szovjetunió orvostudományi akadémia elnökségének tagja és v.g. zanarova, az orvostudományi akadémia külügyi osztályának helyettes vezetője.

/mti/

↓ hétfőn

...

18.10/-n

-28-

1814 Zee

bb 49. jutalomműsor szegeden a termelés legjobbainak

vid tné vm fm

1965. február 15.

hétfőn este munkások, termelőszövetkezeti tagok foglalták el a szegedi nemzeti színház nézőterét. a szocialista brigádok tagjait, a termelő munka legjobbait hofgesang péter, a hazafias népfőnt városi titkára köszöntötte. ezután a város művészeti csoportjai jutalomműsort adtak a kiváló dolgozóknak./mti/

...

bb 51. közlekedési balesetek

i fe tr vm

1965. február 15.

a tizedik kerületben, a bihari úton mosonyi jános 27 éves pusztavacsi lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és az előtte haladó tehérgépkocsinak ütközött. a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

a hetedik kerületben a wesselényi utcán stramszky róza 63 éves nyugdíjas leesett egy 5-ös jelzésű autóbusról és súlyosan megsérült. a vizsgálat megállapította, hogy varga lászlóné kalauz korán indította el az autóbust.

a tizenegyedik kerületben a fehérvári úton szabó józsef, 45 éves géplakatost egy 9-es villamos elütötte. az ittias fiatalember a villamos előtt akart átmenni a túloldalra. a baleset következtében szabó józsef súlyosan megsérült.

az ötödik kerületben a szent istván körút és a szemere utca kereszteződésénél győre margit, 40 éves pomázi lakos tilos jelzéssel ment át az uttesten és egy tehérgépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel a kórházba szállították.

a hatodik kerületben a népköztársaság utja és a nagymező utca kereszteződésénél bolgár gézáné, 79 éves nyugdíjas tilos jelzéssel ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították./mti/

...

18.50/-n

-29-

1935 Zee

bb 50. magyar- szovjet barátsági gyűlés a tizennegyedik kerületben

t hi gk vm

1965. február 15.

a budapest felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség tagjai - a.m.kalasznyikovnak, a moszkvai pártbizottság titkárnak vezetésével - hétfőn délután a tizennegyedik kerületben magyar- szovjet barátsági gyűlésen találkoztak az mszbt aktivistáival. a gyűlést, amelyen katona imre, a budapesti pártbizottság titkára és hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese is részt vett, a szovjet elemér akadémikus, az mszbt alelnöke nyitotta meg, utána Kriatóf István, az mszbt főtitkára mondott beszédet.

a jubileumi évforduló jelentőségét méltatva rámutatott arra, hogy az mszbt hazánk felszabadulásának 20. évfordulóját fokozottan felhasználja a két nép őszinte, testvéri barátságának elmélyítésére. a társaság aktivistái, akik évente sok ezer magyar és szovjet ember találkozásán vesznek részt, minden alkalommal tapasztalhatják, hogy a magyar munkások, parasztok és értelmiségiek hiven ápolják a magyar- szovjet barátságot, mert tudják, hogy ez a barátság egyet jelent hazánkban a szocializmus felépítésével, népünk boldog jövőjének megteremtésével.

- különösen érzik ezt napjainkban - mondotta -, amikor a világ agresszív erői, élükön az amerikai imperializmussal, újból megkísérlik, hogy lángba borítsák a világot. a magyar nép mélyszégyenüléssel az amerikai imperialisták barbár támadását, amelyet észak-vietnam békés lakossága ellen intéztek.

a fővárost felszabadító szovjet csapatok győztes csatáiról emlékezett meg ezután a szónok, s hangoztatta, hogy a magyar-szovjet barátság igazi szimbóluma a romjaiból újjáéledt budapest. a lakosság hősiességének mellett a szovjetunió hathatós segítségével tette lehetővé a főváros gyors talpraállását. budapest népe ezért mindig hálával és szeretettel gondol a felszabadítókra, az egész szovjet népre.

ezután a.m.kalasznyikov, a moszkvai pártbizottság titkára a szovjet főváros lakossága nevében üdvözölte a gyűlés résztvevőit. a szovjetunió és magyarország népét a megbonthatatlan, testvéri barátság szálai fűzik össze - mondotta. - barátságunk még a nagy októberi szocialista forradalom küzdelmeiben és az azt követő időkben kovácsolódott, amikor magyar internacionalisták ezrei harcoltak orosz elvtársaikkal vállatva, s védték a világ első munkás-paraszt államát.

/folyt. köv./

19.04/-n

1936 2. oldal

-30-

/bb 50. magyar.....1.folyt./vm

ez a barátság megújult és tovább mélyült, amikor a szovjet hadsereg - teljesítve internacionalista kötelezettségét - a magyar hazafiak támogatásával felszabadította a magyar népet a fasiszta rabság alól.

- most a magyar nép a nagy szocialista család egyenjogú tagja, határozott léptekkel halad a szocializmus útján, a kommunizmus felé. a magyar dolgozók, s fővárosuk lakói kiváló eredményeket értek el a népgazdaság gyarapításában, a tudomány és a kultúra fejlesztésében, az életszínvonal javításában. vívmányaik a szocialista tábor országainak sikerei is, s népeink előrehaladásának továbbra is a barátság, az együttműködés a legfontosabb záloga.

ezután világszerte mélyszégyen felháborodást keltett amerikai provokációkról szólt. az egész világ megismernette azokat a barbár provokációkat, amelyeket az amerikai katonai erők a vietnami demokratikus köztársaság ellen hajtottak végre. a szovjet emberek csak úgy, mint a békeszerető magyar nép és az egész haladó emberiség, megbélyegzi az agresszorokat, akik megpróbálják dél-ázsiai ismét felszítani a háború tüzét, s ennek előkészítésére békés városok, falvak ellen intéznek kiméretlen bombatámadásokat. a szocialista tábor népei, ázsia, afrika, latin-amerika, s nyugat-európa haladó gondolkodású, becsületes emberei a legerélyesebben követelik: az amerikai imperialisták haladéktalanul szüntessék be a demokratikus vietnam elleni provokációikat!

befejezésül az mszbt-nek, illetve a szovjet-magyar baráti társaságnak a két testvéri nép együttműködéséért kifejtett fáradhatatlan munkásságáról szólt. mindkét társaság széles körű politikai és kulturális tevékenységet végez annak érdekében, hogy a szovjetunió és magyarország dolgozói még jobban megismerjék egymást, elmélyüljön barátságuk. kölcsönös érdekünk, hogy tovább szilárdítsuk a népeink között kialakult, hagyományos jó viszonyt - mondotta nagy taps közben.

/mt1/ a barátsági gyűlés az internacionálé hangjaival ért véget.

19.14/-n

1938 2. oldal

-31-

bb 52. apró antal hazaérkezett berlinből

t bc tr vm

1965. február 15.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, aki mint a kgst végrehajtó bizottságának soros elnöke, berlinben részt vett bruno leuschnernek, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének, az ndk volt kgst képviselőjének temetésén, hétfőn este visszaérkezett budapestre.

a nyugati pályaudvaron dr. ajtai miklós, az országos tervehivatal elnöke fogadta. jelen volt a fogadtatásnál wilhelm meißner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

- . . -

19.33/-n

1940 *Jan*

-32-

bb 53. időjárásjelentés

gg vm

1965. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15-én, hétfőn 19 órakor:

hűvösebb idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen eső, havazás. helyenként élénk északi szél. hűvösebb idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1-plusz 5 fok között.  
/mti/

- . . -

19.45/-n

2010 *Jan*

-33-

